

# “崇德尚礼·里仁为美”2024年崂山区邻居节启动 六大精彩板块汇聚邻里情

6月18日下午，“崇德尚礼·里仁为美”2024年崂山区邻居节在高科园一小区大广场启幕，活动共有六大板块，现场首次发布包含五大类、120多个小项服务清单，以及包含八大类、80多个小项的活动清单。本届活动由中共青岛市委宣传部指导，中共崂山区委宣传部主办，崂山区中韩街道党工委、崂山区中韩街道办事处承办。

## 邻居节成亮丽的城市名片

青岛的邻居节缘起于市民提议，发展于基层社区，创新于群众智慧，至今已走过20个年头。经过20年的传承和发展，邻居节已成为一张亮丽的城市名片。自青岛邻居节举办以来，经过街道试点、区内推广、全市普及乃至全省全国范围的推广，邻居节已逐渐发展壮大，成为新时代基层思想政治工作的一面鲜明旗帜。

崂山区委常委、宣传部部长、区委教育工委书记彭鹿鸣对崂山区邻居节表达了殷切的期盼，2024年是崂山区建区30周年，也是区委确定的提质争先年。邻居节，是乡邻们共同的节日，更是一个幸福的节日。办好邻居节，是落实以人民为中心发展思想的具体实践，也是实现人民对美好生活向往的重要举措。

崂山区坚持以人为本，让群众唱主角，把邻居节办成老百姓自己的节日；提升服务意识，将邻居节打造成一个了解民情、服务群众、改善民生的平台，不断增进民生福祉，提高群众幸福感；做好结合文章，把举办邻居节与加强基层精神文明建设、培育社区文化、弘扬家风家教等工作有机结合，拓展节日的精神内涵和现实意义。

## 六大板块拉近“心距离”

2024年崂山区邻居节系列活动共有六大板块，包括开展“左邻右舍‘崂’有故事”好家风主题宣讲、发布邻居节服务清单和启动“左邻右舍‘崂’有服务”行动、社区与结对共建单位签约、邻里互助爱心结对签约、向全区发出《“左邻右舍‘崂’有服务”志愿服务倡议书》、爱心公益组织授旗仪式等。

在“左邻右舍‘崂’有故事”好家风主题宣讲环节，中韩街道最美家庭代表刘婷婷上台主讲《让爱流动，与爱同行》，分享好家风的魅力。活动现场首次发布包含五大类、120多个小项服务清单，以及包含八大类、80多个小项的活动清单，并启动“左邻右舍‘崂’有服务”行动，让居民根据清单选择就近接受服务、参加活动。

为打造更加和谐温馨的邻里环境，推动社区繁荣发展，本届崂山区邻居节特别开展“左邻右舍‘崂’有温度”崂山区邻里互助心愿征集，面向空巢老人、新市民、困难群众等群体开展邻里互助心愿征集行动，鼓励志愿团队、爱心企业与求助群体结对子，帮助他们实现邻里互助心愿，传递社区温暖。

启动仪式上，青岛品物科技有限公司、青岛东方长运客运有限公司、青岛艾如观健康科技有限公司、青岛金域医学检验有限公司、山东颐衡律师事务所、青岛城运控股集团崂山巴士公司6家企业献出爱心，帮前



期崂山区民政局征集的4个微心愿、社区征集的两个微心愿圆梦。

借助本次爱心结对、邻里互助心愿圆梦行动，崂山区积极推进建立“政府支持、社会各界广泛参与”的邻里互助一刻钟服务保障圈。

## 惊喜连连热闹“享不停”

“左邻右舍‘崂’有情谊”崂山区首届睦邻市集火热开集，现场设置志愿服务区、山海市集区、咨询区。志愿服务区现场提供换纱窗、修电器、磨刀、剪发、测血压等贴近生活、居民喜爱的免费服务；山海市集区设置崂山特色产品展示、农产品售卖，充分展现社区活力；咨询区为居民提供防诈骗、法律咨询、金融咨询服务，设立“邻里互助”咨询台，解答居民关于社区服务和活动的问题，提供相关信息和帮助。

“左邻右舍‘崂’有幸福”文化“两

创”进社区活动设置“福运连连”大闯关趣味环节。现场还有拍打养生操、趣味小游戏等互动体验。“左邻右舍‘崂’有快乐”崂山区首届社区趣味够级比赛同步进行，社区居民以牌会友，有效增进了彼此间的情感。

下一步，崂山区将以邻居节为契机，不断强化党建引领基层治理创新，持续丰富“邻居节”内涵外延，围绕“邻里学”“邻里帮”“邻里和”“邻里乐”“邻里颂”等板块举办特色活动，真正使系列活动成为社区凝聚人心、丰富文化、展示风貌的重要平台，引导居民走出家门、融入社区、参与治理，让市民群众有更多的获得感、幸福感、安全感，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区，全力谱写中国式现代化崂山实践新篇章。



扫码观看相关视频

## / 现场 /

### 多家企业携手共筑社区幸福

在邻居节活动现场，青岛水务海润自来水集团、青岛地铁七彩志愿行、品物科技及金域医学等企业积极参与，共同为居民带来便捷、温馨的服务和体验。

青岛水务海润自来水集团依托邻居节活动，瞄准群众“急难愁盼”，开展了便民服务“零距离”、暖心咨询“进社区”志愿活动。通过现场答疑、科普实验、暖心教学、入户解忧等形式，拉近了群众与供水企业的距离，增强了群众的满意度和幸福感。

青岛市地铁志愿服务协会暖心义修、时光印象两支志愿服务队受邀前往活动现场，通过免费小家电检测维修、全家福拍摄等暖心举措，让居民们实实在在地感受到“地铁志愿红”的幸福温度，接连上演了“暖心”遇见“真心”的双向奔赴。时光印象志愿服务队的志愿者热心帮助老人们打理发型、整理衣服，暖心义修志愿服务队用自己过硬的专业技能给每一个受损电器元件“把脉”并“对症下药”进行维修，市民纷纷为志愿者竖起大拇指。

从医学服务、数字化冷链服务到环保污泥处理，再到传统农业工艺的传承，活动现场多家企业向居民传递了绿色、健康、可持续的生活理念。

金域医学作为第三方医学检验及病理诊断行业的领军企业亮相此次邻居节。公司凭借“大平台、大网络、大服务、大样本和大数据”等核心资源优势，为全国各级医疗机构提供领先的医学诊断信息整合服务。金域医学的创业团队自上世纪90年代起便积极探索医学检验外包服务在中国的运营模式，开创了国内第三方医学检验行业的先河，并在多年的发展中成为行业的佼佼者。

品物科技作为一家专注于冷链产业的数字化服务平台，致力于为居民带来更安全、更便捷的舌尖体验。该公司通过大数据、AI、物联网、区块链等先进技术，为跨境冷链各生态端提供有温度、有力度、有专业度的数字化服务。

青岛娄山河水资源有限公司展示了公司在环保领域的创新成果，并向市民朋友免费赠送花木种植土。作为岛城最大的污泥处置企业，公司采用“连续运行槽式翻抛加负压供氧除臭一体化工艺”，对城市污泥进行“减量化、稳定化、无害化”处置，实现了污泥的资源化利用。

平度市云泽新村摊位上摆放的小麦制品吸引了众多市民驻足购买。村支书藏培冲带领村民坚守传统农业工艺，种植烟农15小麦。他们不提取麦芽和麦芯，确保小麦粉的原汁原味和营养价值，以其高品质和独特口感赢得市场认可。

本版撰稿  
观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁  
见习记者 于健 摄影 姜蕾